

# 外交部: 中方坚决反对加方挑衅行为

央视 黄惠馨 孔禄渊

6月6日,外交部发言人赵立坚主持例行记者会。有记者就加拿大军机在中国东海有关空域对中方进行抵近侦察的相关问题提问。

赵立坚表示,近期加拿大军机以执行联合国安理会决议

为借口,加大对中方抵近侦察并挑衅危害中国国家安全,危及双方一线人员安全,中方对此坚决反对。针对加方挑衅行为和与不友好、不专业的操作,中国军队迅速采取了有理有力、安全专业的处置措施,并通过外交渠道向加方提出了严正交涉。

中方敦促加方正视事态的严重性,不得实施任何冒险挑衅行为,否则由此引发的一切严重后果由加方承担。

## 上海:高三高二学生返校复学

6月6日,上海市大同中学的学生返校。

当日,上海市高三、高二年级学生返校复学。此前,上海已发出通知,秋季高考统考延期至7月7日至9日举行。

新华社 刘颖 摄



## 向未成年人文身说不 《未成年人文身治理工作办法》出台

新华社 高蕾

国务院未成年人保护工作领导小组办公室6日印发《未成年人文身治理工作办法》,要求任何企业、组织和个人不得向未成年人提供文身服务,不得胁迫、引诱、教唆未成年人文身。

为了切实将未成年人文身治理工作落实落地,办法明确,要严格落实“谁审批、谁监管,谁主管、谁监管”的原则。卫生健康部门不得审批同意医疗卫生机构(含医疗美容机构)开展未成年人文身服务项目;对之前已经文身且有意愿“去除文身”的未成年人,要提供规范医疗美容服务。市场监管部门在办理市场主体登记注册时,要在从事文身服务活动市场主体的营业执照上相关经营范围后明确标注“除面向未

成年人”。商务部门应当配合相关部门,指导行业协会督促美容经营者不得向未成年人提供文身服务。民政部门应当加强社会组织登记管理,不得审批同意社会组织开展未成年人文身服务。

家庭是孩子的第一成长环境。办法要求,未成年人的父母或者其他监护人对未成年人产生文身动机和行为的,应当及时劝阻,不得放任未成年人文身。

社会环境的引导同样至关重要。办法强调,任何企业、组织或个人不得刊登、播放、张贴或者散发含有诱导未成年人文身、危害未成年人身心健康内容的广告;不得在学校、幼儿园播放、张贴或者散发文身商业广告。图书、报刊、电子出版物等不得含有诱导未成年人文身的内容。

## 招聘3名教师,2人是领导子女? 陕西理工大学:取消资格重招

央广网 舒隆煊

6月6日,陕西理工大学回应“外语学院招聘的3名教师中2人是领导子女”一事,取消2名教职工子女考生进入下一个招聘环节的资格。

今年3月,陕西理工大学发布2022年人事代理人员招聘公告。公告显示,该校外语学院招聘3名英语专业、方向的教师,招聘将经过资格审查、正式考察、体检和心理测试等环节,公示后录取。

5月21日,陕西理工大学公布外语学院专业教师岗位进入体检和心理测试范围人员名单,分别是李某某(男)、任某某(男)、王某某(女)3人。

此名单发出后,其中两名人员王某某、李某某被指是学校内部中层领导子女,引发热议。

5月24日,陕西理工大学回应称已成立调查组,正调查核实。

最新回应称,经查,公示的3名考生中李某某系学校中层干部的女儿,王某某系学校退休教师的女儿。外国语学院在组织此次招聘考察工作时,未能就有教职工子女报考的情况采取校内考官回避等针对性措施,对2名教职工子女考生打分难以保证公平公正。经研究,决定取消2名教职工子女考生进入下一个招聘环节的资格。近期,学校将对外国语学院人事代理教师招聘通过资格初审的考生,重新组织招聘考察工作。

陕西理工大学表示,学校对本次招聘给考生带来的不便深表歉意;学校将以此为鉴,完善人事代理招聘流程,确保公开公平公正;学校纪委将根据调查情况追究此次招聘工作相关责任人的责任。

## 北京朴石医学检验实验室7人被批捕

新华社 熊琳

北京市人民检察院6日发布,北京检方依法对北京朴石医学检验实验室有限公司相关犯罪嫌疑人批准逮捕。

据发布,近日,北京市公安局房山分局以北京朴石医学

检验实验室有限公司周某某、武某某等7名犯罪嫌疑人涉嫌妨害传染病防治罪,提请北京市房山区人民检察院批准逮捕。检察机关经审查,于6月6日以涉嫌妨害传染病防治罪依法对周某某、武某某等7人作出批准逮捕决定。

## 世卫:非流行国家 已确诊猴痘病例780例

新华社 沈敏

世界卫生组织5日数据显示,猴痘病例已在27个“非流行国家”出现,过去三周累计确诊病例达780例,比一周前所计257例增加约两倍。

世卫组织说,染病人数可能有所低估,但目前判断这轮猴痘暴发构成的全球公共卫生风险仍属“中等”,不会演变成“大流行”,患者症状也大多轻微。值得注意的是,这是猴痘病毒第一次在中非和西非地区以外的多个“非流行国家”传播。

已发现病例大多集中在欧洲和北美洲,英国207例,西班牙156例,葡萄牙138例。

猴痘是一种病毒性人畜共患病,猴痘病毒可通过密切接触由动物传染给人。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大等,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数患者可在数周内康复,少数病情较重,过去在西非地区曾有病例死亡。

## 英国庆祝 女王登基70周年

新华社 杜鹃 许凤

英国2日至5日举行一系列活动,庆祝女王伊丽莎白二世登基70周年。

2日上午在伦敦举行的阅兵式拉开了英女王登基70周年全国庆典活动的帷幕,伊丽莎白二世和英国王室其他成员当天在白金汉宫阳台上露面并观看飞行表演。

除了阅兵式、教堂感恩仪式、大型音乐会、花车游行等官方活动,英国多地民众还在社区组织街头午餐聚会,举行“纪念女王登基70周年盛大午餐”。

因身体不适,伊丽莎白二世缺席了数场官方庆祝活动。白金汉宫5日发布女王的一份声明说,庆祝活动令她深受感动,“我或许没有亲自参加每一场活动,但我的心与你们同在;在家人支持下,我依然致力于竭尽所能为大家服务”。

伊丽莎白二世现年96岁,1952年继承王位,是英国历史上在位时间最长的君主。

## 帕特农神庙石雕碎片 永久回归希腊

新华社 王逸君

希腊文化部5日宣布,先前由意大利一家博物馆收藏的一块雅典卫城帕特农神庙石雕碎片永久归还希腊。

石雕碎片长约35厘米、宽约31厘米,最早位于帕特农神庙东侧,展示古希腊神话中狩猎女神阿耳忒弥斯被长袍遮盖了一部分的右脚,是描绘众神观看游行以纪念雅典守护神雅典娜的一组雕塑中的一部分。

石雕碎片先前由意大利安东尼诺·萨利纳斯地区考古博物馆收藏,今年1月以租借形式重回希腊,目前保存在雅典卫城博物馆。

据德新社5日报道,经希腊政府和意大利西西里地方政府批准,石雕碎片将永久保留在希腊。希腊文化和体育部长莉娜·门佐尼说,石雕碎片的永久归还为今后雅典卫城所有雕塑的回归“指明了道路”。

按照德新社说法,希腊长期以来呼吁英国大英博物馆归还自1816年以来“收藏”的希腊雅典卫城大理石雕刻,但遭英方拒绝。

雅典卫城修建于公元前5世纪,集古希腊建筑与雕塑艺术之大成,是具有高度文化价值的人类瑰宝。

19世纪初,英国外交官埃尔金伯爵托马斯·布鲁斯从奥斯曼帝国统治下的希腊拿到当局“许可”,把约一半的卫城石雕切割下来,运回英国。随后英国政府将这些石雕收购,作为大英博物馆的馆藏展出。